
A tavasz legszebb hónapjában, má-
jusban ünnepeljük az anyák napját, 
amikor a természet teljes szépsége 
tárul elénk. A magyar nyelv gyönyö-
rű kifejezéssel illeti az anyákat „édes-
anya”. E szóban megtalálható minden 
tiszteletünk, hálánk a szeretett sze-
mély iránt, akihez őszintén ragasz-
kodunk. Mindenkinek élete első asz-
szonya az édesanyja, aki világra hozta. 
Ő határozza meg életünk kezdetét, s 
aztán folytatását is. Tőle függ, milyen 
társadalomban élünk. Tőle kapjuk az 
első szavakat, az első dalokat, me-
séket, illatokat és ízeket. Ő élteti ha-
gyományainkat, nevel erkölcsre, szo-
kásokra, szemléletre. Tehát hatalmas 
felelősség nyugszik a vállán, s gyer-
mekeitől, a világtól gyakran mégsem 
kap kellő tiszteletet. 

Kedves édesanyák és nagymamák! 

Az anyák napja nem szabad, hogy 
csupán egy önfeledt ünnepnap legyen 
az évben, amelyen egy szál virág és 
pár szép gondolat után könnyű lép-
tekkel túltesszük magunkat. Az anyák 
napja egész évben kötelességet ró 
ránk, feladatot ad.

Ez évben május 10-én ünnepeltük 
az anyák napját a helyi kultúrházban, 
ahol a gyermekek szívhez szóló mű-
sorral köszöntötték az édesanyákat. 
Úgy gondolom, hogy ez az ünnep, 
községünk főhajtása is az édesanyák 
és a családok előtt.

Az édesanyák gyönyörűsége, erős-
sége, hite, reménysége a szeretetükben 
válik egyszerre és egyben örökkévaló-
vá, feltétel nélkülivé és megismétel-
hetetlenné. Az édesanyák szeretete az 
egyetlen a világon, ami pótolhatatlan, 
mert az édesanyák mosolyában a Te-

remtő küldi mosolyát gyermekeire.  
Az, aki Szűz Mária hónapjában nem 
adhat már virágot édesanyjának, em-
lékezzen, mert az édesanyák emléke 
a legszentebb, leginkább erőt adó, a 
gyötrelemben is a legtöbb szeretettel 
telített. 

Kedves Édesanyák!  Kívánom, 
hogy legyenek gyermekeik példaké-
pei, bölcs és türelmes nevelői, hogy 
egészséges lelkületű legyen a jövő 
nemzedéke. Szeressenek feltétel nél-
kül, mindig mindent megbocsátva, 
ahogyan csak az édesanyák tudnak.

Gelle Község Önkormányzata ne-
vében kívánok minden édesanyának 
és nagymamának hosszú, boldog éle-
tet és kívánom, hogy örömüket leljék 
gyermekeikben és unokáikban.

Vajas Imre

Gelle Község Önkormányzatának lapja
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Időpont:  2015. június 20. 
Helyszín:  a pósfai 

„dőretér“
A rendezőség szeretettel vár 
mindenkit, aki szereti a jó 
zenét, a fi nom ételeket és a 

baráti légkört.

II. BUDAFAI
PIKNIK
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l 2015. március 12. – Bibliaverseny
Biblia olimpiászon vettek részt ta-

nulóink Somorján. Három csapattal 
indultunk megmérettetni magunkat. 
A volt egyházgellei, jelenleg somorjai 
plébános úr nagy szeretettel fogadta a 
csapatokat. Három esperességből ér-
keztek a diákok: Somorjáról, Szencről 
és Pozsonyból. A mi tanulóink na-
gyon jól szerepeltek. A következő he-
lyezést érték el:

Virág Zsolt, Méri Ádám, Polák 
Mátyás - 1. hely

Simon Barbara, Zöld Emese, Rácz 
Réka - 3. hely

Füle Csilla, Bódis András, Pőthe 
Vivien - 4. hely.

Az első helyezést elért csapatunk 
április 16-án Ipolyságon vett részt az 
országos döntőben, ahol sikeresek let-
tek és a nyolcadik helyet érték el.

l 2015. március 23. - ACIES
Az Apostolok Királynéja Curia 

meghívta a testvéreket a Mária Légió 
legnagyobb ünnepére, az ACIES-re, 
amelyre 2015. március 23-án (hétfőn) 
este került sor az EGYHÁZGELLEI  
SZENT PÉTER ÉS PÁL APOSTOLOK 
PLÉBÁNIATEMPLOMÁBAN. Az ün-
nepi szentmise előtt elimádkoztuk a 
rózsafüzért. A szentmisét Őexc. Mons. 
Haľko József püspök úr celebrálta az 
oltártestvérekkel együtt. A szentmisén 
az aktív tagok megújították fogadal-
mukat.

l 2015. április 13. – Mons. Barcsek 
     Sándor pápai prelátus temetése

Somorján helyezték örök nyuga-
lomra Mons.  Barcsek Sándor pápai 
prelátust, nyugalmazott somorjai 

esperes-plébánost, aki életének 86. 
és papságának 62. évében hunyt el. 
A temetési szentmise főcelebrán-
sa Mons. Zvolenský Szanisló érsek 
úr volt a többi püspökkel és oltárt-

Egyházközségünk életéből
Megkérdeztük az elsőáldozókat
Krisztussal való találkozás után az élményeikről.

Már három éve járok hittanra, gyakoroltunk, készü-
lődtünk, imádkoztunk, szentmisére jártunk, meggyóntunk, próbáltunk és 
vártuk a nagy napot. A sorakozásnál mindenki megkereste a párját, 
bevonultunk a templomba és elkezdődött a szentmise. A plébános úr 
meggyújtotta a gyertyáinkat, a szentáldozáskor felénk nyújtotta Krisztus 
Testét - mondta el válaszában Méry Erik. Tóth Kamilla elmesélte, hogy ő 
már 6 éve jár hittanra, mivel a budafai óvodában is volt hittan. Annak örült 
a legjobban, hogy végre gyónhatott, áldozhatott és magához vehette Krisztus 
Testét, aki a szívébe költözött.  Viola Bálint három éve jár hittanra és 
kiskora óta szentmisére. Már régóta várta, hogy magához vehesse Krisztus 
Testét. Eljött a gyónás napja, mindenki 9 órára eljött a templomba és 
meggyónt, utána elkezdtük a próbát. Vasárnap reggel kicsit izgult, vallotta 
be Bálint. Bohony Irén tanító néni felkészített minket az elsőáldozásra. 
Bevonultunk, elfoglaltuk a megbeszélt helyünket. Rögtön a szentmise elején 
megáldottak bennünket szüleink. Később következett a gyertyagyújtás, a 
szentáldozás, végén a fényképezkedés.  Farkas Emesétől megtudhattuk, 
hogy szorgalmasan megtanult mindent, amit kellett az elsőáldozáshoz. 
Szívesen fog emlékezni erre a napra. Puksa Zoé pedig nagyon örült az 
emléklapnak, az imakönyvnek, a csokoládénak és az imafüzetnek. „Nagyon 
jól éreztem magam!”– mondta boldogan. Mészáros Rebekának az 
ajándékokon kívül még a gyönyörű ruhák is tetszettek. Pongrácz Denis 
kicsit szomorkodott, amikor szemerkélt az eső, de boldog volt, amikor a 
plébános úr felé nyújtotta a szentostyát és áldozhatott. Bódis Tamás pedig 
azt mondta: „Jézusnak adtam a szívemet, hogy Ő az enyém legyen.”
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estvérrel együtt. A szentmisén az 
esperes úr életútját méltatták. A te-
metési szentmisét az énekkar köz-
reműködése tette még meghittebbé. 
A szentmise végén a somorjai pol-
gármester úr is beszédet mondott. 
A koporsót a templomban lévő 
kriptában helyezték el. 

l 2015. május 3. - Elsőáldozás
Szokásunkhoz híven május első 

vasárnapján tartottuk meg az el-
sőáldozást. 27 gyermek várta már 
nagy izgalommal ezt a napot. Há-
rom év tanulás után felkészülve vé-
gezték el pénteken az első szentgyó-
násukat, majd vasárnap magukhoz 
vették a legcsodálatosabb ajándé-
kot, Krisztus Testét.

Gratulálunk  a kis elsőáldozók-
nak és azt kívánjuk, hogy tartsanak 
ki hitükben. A szülőknek pedig sze-
retnénk megköszönni az együttmű-
ködést és kérjük, hogy támogassák 

gyermekeiket  a vallásos élet gya-
korlásában.  A szentmise után lett 
kiértékelve a nagyböjt elején meg-
hirdetett erénygyakorlatok  telje-
sítése is, mely a következőképpen 
alakult:

Cséfalvay Sára - 1. hely
Tóth Kamilla - 2. hely
Viola Bálint - 3. hely
A helyezetteknek gratulálunk! A 

nyertesek ajándékba Bibliát kaptak a 
Mária Légió tagjaitól. 

A Hírmondó előző számában megjelent keresztrejtvény sikeres megfejtői: Farkas Balázs 5.  és Bódis Kon-
rád 6.B osztályos tanulók. Gratulálunk! Nyereményüket átvehetik a községházán.
A múltkori szám rejtvényének megfejtése: Buzgó szívvel ünnepeljük.    � Összeállította: Bohony Irén

A REJTVÉNY felső sorában egy szerzetesnőt rejtettünk el, aki megmentette mások életét.

 1    2    3   4   5   6   7   8   9  10  11 12  13 14 15 16  17 18 19  20 21 22 23  24 25  26 27 28 29  30 31 32

1. A napkeleti bölcsek egyike
2. Óv, véd másképpen.
3. Jákob álmában szerepel.
4. Ószövetségi király Dániel idejében.
5. Az áldozat bemutatásának a helye.
6. Az egyik angyal.
7. Pénzért akarta megvenni a Szentlelket.
8. Isten ostora.
9. Kúszónövény.
10.Balzsammal kevert olaj.
11.Szent István király idejében élő apát.

12.Főpap az Ószövetségben.
13. .......... Szent Erzsébet.
14. Jakab és János apostol apja.
15. Lyonban élt ókori püspök.
16. Izsák anyja.
17. Izsák apja.
18. Izsák felesége.
19. Kerubok.
20. Mózes járt ezen a hegyen.
21.Keresztelő Szent János apja.
22. Az ü párja.

23. Aki felmászott a fügefára, 
      mert kicsi volt.
24. Ádám párja.
25. Hajában volt az ereje.
26. Az ókori rómaiak köszönése.
27. Mennyei.
28. Noémi menye.
29. A sivatag hajója.
30. Tiltott gyümölcs.
31. Józsue apja.
32. Kint ezen járunk.

Drága édesanyánk, Nagy Erzsébet 
Egyházgellében áprilisban ünnepelte 
70. születésnapját. E szép ünnep alkal-
mából szívből köszöntjük: „A sok jóért 
mit Tőled kaptunk a jó Isten áldjon 
meg!” Körülvesznek mindazok, kik na-
gyon szeretnek, lélekben az is, Ki már 
nem lehet veled. Adjon az Isten erőt, 
egészséget, hogy még sokáig köszönt-
hessünk téged lányaid Ivett és Bea, ve-
jeid Sanyi és Pityu, valamint öt unokád  
Ivett, Ági, Virág, Csilla és Balázs, akik 
sok puszit küldenek a drága jó nagy-
mamának.

 

„90 év 10 évre van a 100-tól, 
ezzel nyugodtan dicsekedhetsz bárhol.

Boldogságban, egészségben légy gazdag,
mindent megkapj amit az élet még megad-

hat.
Tőlünk ezt a kis köszöntőt kapod,

kívánunk  Boldog 90. Születésnapot!” 
 Ezúton köszöntjük a drága férjet, édes-
apát, apóst, nagypapát, Nógel Pétert Pós-
fán, aki  2015. május 17-én töltötte be 90. 
életévét. E szép ünnep alkalmából kívá-
nunk neki sok erőt, egészséget és kérjük 
a jó Istent, hogy még sokáig tartsa meg 
szerető családja körében. Ezt kívánják: 
szerető felesége, két lánya, veje, öt unoká-
ja párjaikkal.

Köszöntő
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Az iskolánk életéből – 2015. március, április, május
A tanév második féléve is sok prog-

rammal tarkított. A természettudományi, 
nyelvi és egyéb versenyek mellett idén is 
kellő tisztelettel emlékeztünk meg fontos 
eseményekről. 

Eseménynaptár:
Március 12.: Biblia olimpiász – esperesi 

forduló Somorján
Március 16.: Ünnepi műsor az iskola fo-

lyosóján, utána történelmi vetélkedő
Pitagorasz matematikaverseny a 3., 4. és 

5. évfolyamnak
Március 17.: Pitagorasz matematikaver-

seny a 6., 7. és 8. évfolyamnak
Március 18.: Színházlátogatás Komá-

romban – megnéztük a Különös házasság 
című előadást

Matematika olimpia kerületi forduló 
Nagyszombatban – iskolánkat a járási 
versenyen elért eredménye alapján Fekete 
Gergely (9.A) képviselte.

Március 19.: Drogellenes előadás a 9. 
évfolyam tanulóinak.

Minifoci – körzeti forduló Nagymagyar
Március 26.: Kémia olimpia – járási for-

duló
Március 27.: Nárciszok napja – az iskolá-

ban összegyűjtött támogatás: 140,23 €  

Március 31.: Előadás a 8. és 9. évfolyam 
tanulóinak Sex, szerelem, párválasztás 
címmel 

Meseverseny Légen
Április 8.:  Matematika olimpia járási 

forduló Dunaszerdahelyen a 6., 7. és 8. 
évfolyamosoknak

Április 14.: Előadás a 8. A osztály tanu-
lóinak a pályaválasztásról

Április 15.: Országos Tesztelés a 9. évfo-
lyam tanulóinak

Április 16.: Bibliaolimpia országos for-
duló Ipolyságon. Iskolánkat  az esperesi 
fordulón 1. helyezést szerzett csapat: Méri 

Ádám (5.o), Polák Mátyás (5.o ) és Virág 
Zsolt (5.o) képviselte.

Április 24.: Háromnegyed évi konferen-
cia

Április 22.: Minifoci – körzeti forduló 
Dióspatonyban

Április 23.: Kerületi kémia olimpia 
Nagyszombatban. Iskolánkat Fekete Ger-
gely képviselte.

Április 24.: Nyitott délután
Április 27., 28.: E-teszt az 1999-ben szü-

letett  kilencedikes tanulók részvételével.
Május 4-6.: Úszótanfolyam Dunaszer-

dahelyen a fedett uszodában az 5. és a 6. 
évfolyam tanulóinak.

Május 6.:  A Meseverseny országos fordu-
lója Vásárúton. Iskolánkat a Márkus Dóra 
(4.o), Gogora Dániel (4.o), Sátor Máté (4.o) 
és Viola Bálint (3.o) összeállítású csapat kép-
viselte, akik az eddigi eredményeik alapján 
jutottak be az országos döntőbe, ahol az elő-
kelő 4. helyezést érték el.

Zeneiskolásaink Anyák napi koncertje 
a kultúrházban.

Május 7.:  A Kobold zenekar előadása a 
kultúrházban

Május 10.:  Ünnepi műsor Anyák nap-
jára a kultúrházban. Közreműködött az 
iskola énekkara és néptánccsoportja. 

Ünnepi műsor és történelmi vetélkedő
1848/49 tiszteletére

Az Egyházgellei Magyar Tannyelvű 
Alapiskolában kicsik és nagyok minden 
évben együtt emlékeznek meg a forra-
dalom és szabadságharc évfordulójáról. 
A tanév elején a magyar szakos kollégák 
megegyeztek abban, hogy az adott tanév-
ben melyik évfolyam készít az alkalomhoz 
illő műsort. Ebben a tanévben a 6. A és B 
osztályok vállalták ezt, a számukra még új 
feladatot. A történelmi vetélkedő résztve-
vői – a tananyagokhoz kapcsolódóan -  a 
8. és 9. osztályos tanulók voltak.  A műsor 
és a verseny előkészületeit időben elkezd-
ték a kollégák és a gyerekek. A háromtagú 

csapatok önként jelentkeztek a versenybe, 
összesen 7 csapat. 

Ebben az évben március 16-án 10 órakor 
kezdtük az ünnepi műsort az iskola folyosó-
ján. A hatodikosok az alkalomhoz illő ko-
molysággal adták elő a szabadságharc legje-
lentősebb eseményeit bemutató műsorukat. 
Az előadást színesítették az iskola énekka-
rának előadásában elhangzó megzenésített 
versek, dalok.  A műsort összeállította és be-
tanította Vajas Marietta és Gróf Jolán. 

A történelmi vetélkedőre 11 órától ke-
rült sor, melyen a 7 csapat és a verseny-
zők osztálytársai vettek részt.  A verseny 
feladatainak összeállítását és a vetélkedő 
irányítását Gyökeres Lívia tanító néni vál-
lalta. A csapatok teljesítményét kéttagú 
zsűri értékelte. A 10 feladatsor megoldása 
után alakult ki a végeredmény. A győztes 
csapat a 9. A osztály képviseletében indu-
ló : Kósa Natália, Kovačič Claudia és Ollé 
Gergő lett.  Az eredményhirdetés után va-
lamennyien nyugtáztuk, hogy sok értékes 
tudással és egy kellemesen eltöltött déle-
lőttel lettünk gazdagabbak. 

Örömhír a tantestületben! 

Örömmel adjuk hírül, hogy tantestü-
letünk két új „taggal” bővült. Áprilisban 
Pecsuk Gabriella tanító néninek kisfia 
született, májusban pedig 
Bartal Zsuzsanna tanító 
néninek megszületett a 
kislánya. István, Lara és 
anyukáik jó egészségnek 
örvendenek. 

Gratulálunk!
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Egyházgellei óvoda

Március: Az egyházgellei óvodában meg-
történt a beíratás a 2015/2016-os tanévre. 
A hónap végén 16 gyermek részére küld-
tük ki a határozatot, mely szerint felvételt 
nyertek  az óvodánkba. Ezzel az óvoda 
kapacitása betelt.  Minden Tisztelt Szülő-
nek köszönjük a bizalmat!  

Április:  Állatsimogatást szerveztünk az 
óvodánkban. A gyerekek örömmel etet-
ték, simogatták a pónilovakat, a kis kecs-
kéket és a kutyust. Minden gyermeknek 
lehetősége volt megülni „Szlovákia leg-
kisebb pónilovát". A bátorságukról elké-
szült felvételeket délután hazavihették. 

Május:  Nagycsoportos óvodásaink ta-
nulják az interaktív tábla használatát.

Póda Erika

Óvodáink életéből

Nagybudafai óvoda 

Május 1.- Vidám hangulat az óvoda ud-
varán- májusfa díszítése.

Csölle Bözsi néni 2 nyuszival örvendeztette 
meg a gyerekeket húsvétra. Köszönjük!

Ámon Ágnes: 

Anyák napjára

Ébresztem a napot, hogy ma szebben keljen.

Édesanyám felett arany fénye lengjen.

Ébresztem a kertet, minden fának ágát,

Bontsa ki érette legszebbik virágát.

Ébresztem a rigót s a vidám cinegét,

dalolja mindegyik legszebbik énekét.

Ébresztem a szívem, forróbban dobogjon,

az én Édesanyám mindig mosolyogjon!

Cséfalvay Katalin

Ünnepi koncert Anyák napjára

Zeneiskolásaink idén májusban is szín-
vonalas műsorral köszöntötték az édes-
anyákat és a nagymamákat. A kultúrház-
ban a rajziskolások alkotásaiból készült 
kiállítás adta meg a koncert különleges 
hangulatát. Felléptek a legkisebbek, és a 
már régebben zenélők is. Mindenki a leg-
jobb tudását igyekezett bemutatni szép 
számú közönség előtt. A kiállítást és a 

műsort készítette Kovács Éva, a rajziskola 
pedagógusa és Gilbert Vontszemű, a ze-
neiskola pedagógusa.

Felléptek: Nagy Zsófia  (2.o), Sátor 
Zsófia Izabella (1.A), Farkas Emese (3.o), 
István Kamila (3.o), Németh Márk (3.o), 
Cséfalvay Benedek (4.o), Cséfalvay Sára 
(3.o), Morovics Rebeka (3.o), Puksa Zoé 
(3.o), Gogora Dániel (4.o), Pongrácz 
Mátyás (4.o), Márkus Dóra (4.o), Sátor 
Bálint András (3.o), Bölcs János Levente 
(7.o), Vércse András József (6.A), Fekete 
Gergely (9.A), Németh Áron (6.B), Bu-
gár Mária (8.A), Takács Jázmin Orsolya 
(8.B).  

Községünk óvodásai és iskolásai má-
jus 10-én közös műsorral köszöntötték 
az édesanyákat.  A vasárnap délutáni 
műsorban fellépett az iskola énekkara 
és néptánccsoportja.  A szeptemberben 
alakult néptánccsoport előadásában köz-
reműködött a Pósfa zenekar. 

Köszönjük a zenekar  minden tagjának, 
hogy a sok elfoglaltságuk mellett is időt 
találtak  a közös próbákra és a közös fellé-
pésekre, ezzel is népszerűsítve a népzenét 
és a néptáncot. 

Trencsík Anikó
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Községünk múltjának egyik legszebb 
és legbeszédesebb emléke a Szent Péter 
és Pál-templom. Ennek a templomnak 
a belső terében, a szentély északkeleti 
oldalán a falra, illetve falba építve lát-
ható az a pasztofórium, szentségház, 
mely alul egy gyámkőre támaszkodik, 
s amely gyámkő mellképben egy ko-
ronázott király alakját mutatja. Maga 
a szentségház késő gót stílusban, a 15. 
század közepén készült. Építői kiváló 
mesterek, föltételezhetően a Zsigmond 

király (1387-1437) korában a híres 
pozsonyi építőműhelyben dolgozó 
kőfaragók voltak. Ennek az építőmű-
helynek a mesterei végezték a század 
negyvenes éveiben a somorjai Szűz 
Mária templom és a csütörtöki Szent 
Jakab templom késő gótikus átalakítá-
sát, mindkettőben hasonló szentséghá-
zat is alkottak. (A somorjai templom 
1449-es átépítéséről írásos dokumen-
tum is beszámol a pozsonyi mesterek 
részvételéről.) A szentségház tulajdon-
képpen egy gótikus stílusú tornyot utá-
noz, és homokkőből faragták, akárcsak 
az alatta lévő gyámkő királyalakját. A 
gyámkövön áll maga a ráccsal (napja-
inkban egy nemrég készített ajtóval) 
ellátott szentségház, szögletein félosz-
lopokkal. Fölötte a homlokzat egy 
csúcsmű, melynek mezőjében, mint 
a gótikus ablakokban, háromlevelű 
lóhereékítmény látható; oldalt kis fiá-

lék, melyek keresztvirággal záródnak, 
szintén a gótikus fiatornyocskákat utá-
nozva. A csúcsmű fölötti rész egy nyol-
coldalú tornyocska, s végül az egész 
építményt egy kiszélesedő keresztvirág 
zárja. 

A gyámkő királyalakja vélemé-
nyünk szerint Szent Lászlót ábrázolja. 
A szentek, közöttük a magyar szen-
tek ábrázolása a szentek tiszteletének 
legáltalánosabb formája volt. A kora 
középkorban általában faliképeken, 
freskókon ábrázolták a szenteket. 
Köztük az 1192-ben szentté avatott I. 
Lászlónak különös tisztelete volt egész 
Magyarországon, de kiemelten a felvi-
déki templomokban. A Szent Lász-
ló-legenda képsorai vidékünkön is 
láthatók, Szentmihályfán és Gútoron. 
A 14. század második és a 15. század 
első felében már festett oltárképeken 
ábrázolják Szent Lászlót, illetve fából 
faragott oltárszobrokon. 

A szentek kőből készült szobrásza-
ti ábrázolása azonban megmaradt az 
építészet kiegészítő elemeként. Ezek 
tulajdonképpen olyan kőfaragványok, 
melyek a bélletes kapuzatok oszlopfő-
inek, a boltívek bordázata zárókövei-
nek és gyámköveinek díszítő elemei 
voltak. Szent Lászlót is így ábrázolják 
több helyen például a besztercebá-
nyai Szűz Mária templomban a boltív 

bordázata gyámköveként. A pozsonyi 
Óvárosháza Szent László kápolnája 
bordázatának záróköve,s az Óváros-

háza falán látható Szent László-szobor 
(korábban ez a szobor is a kápolnában 
állt) az ábrázolás formai jegyeiben 
is rendkívüli hasonlóságot mutat az 
egyházgellei templomban látható 
gyámkővel. A pozsonyi szobrokról 
tudjuk, hogy a 14. század második 
felében készültek, s a Zsigmond-ko-
ri építőműhely kőfaragói készítették. 
Ennek a műhelynek a mesterei készít-
hették egy jó fél évszázaddal később a 
gellei szentségház Szent Lászlót ábrá-
zoló gyámkövét is.

Kora és szépsége miatt is megbe-
csült emléke múltunknak ez a Szent 
László ábrázolás. 

Kovács László

MÚLTUNK EMLÉKEI

Szent László gyámkőszobra 
az egyházgellei templomban
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Március 15-i  megemlékezés

Könyvbemutató
Kovács László és Görföl Jenő: 
A magyar szentek ábrázolása Szlovákia középkori templomaiban
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A kézműves foglalkozások lehetősé-
get teremtenek a könnyed kikapcsoló-
dásra és feltöltődésre.  Az általunk al-
kotott kis meglepetések készítésének 
öröme apró sikerélményekhez juttat-
nak bennünket. A foglalkozások célja 
nem csak a hasznos időtöltés, hanem 
a közösség építése is, ahol kreatívan 
együtt alkotunk, segítünk egymásnak 
és jól érezzük magunkat. 

Idén harmadik alkalommal rendez-
tünk húsvétváró kézműves napot a 
helyi kultúrházban. Az idei évben is 
nagy volt a lelkesedés. Nagycsütörtök 
reggelén a foglalkozáson több, mint 
30 gyerek vett részt. A 3 órán át tar-
tó foglakozáson mindenki 3 húsvéti 
dísztárgyat készíthetett magának. 

Az újrahasznosítás, az újrafelhasz-
nálás visszatérő téma már kézműves 
köreinken. A karton tojástartóból, 
amelyben a tojást vásároljuk, sokféle 
apróságot alkothatunk, többek között 
húsvéti kakast is. Ki hinné, hogy a to-
jástartóból ilyen fantasztikus ötlete-
ket, locsolóajándékokat készíthetünk! 
A dobozokat otthon előre formára 
vágtuk, majd a gyerekek fehérre fes-
tették. A kakas taraját és a csőrét pi-
ros dekorgumival, a faroktollait színes 
tollakkal díszítettük. Végül elkészül-
tek a kis húsvéti kakasaink, amik a 
mozgó szemek által váltak élethűvé. 
Második feladatként kedves húsvé-
ti ötletet kreáltunk- nyuszis kosarat 

tojásgyűjtéshez. A kicsik és nagyok 
nem csak elkészíteni imádták, hanem 
örömmel használhatták is a nyuszi 
ünnep idején. Befejezésül a résztve-
vők díszes húsvéti tojásokat vihettek 
haza, melyek csillámporoktól lettek 
még látványosabbak. Néhány véle-
mény a húsvéti kézműves napról:

„Aznap épp a mamáéknál aludtam. 
Reggel 9:00-kor indultam el a kultúr-
házba. Mikorra odaértem, már sokan 
ott voltak. El is kezdtük a munkát. Elő-
ször egy nyuszit készítettünk, amibe 
később tojásokat rakhattunk. Amikor 
ezt befejeztük, folytattuk a munkát a 
kakas és a hímes tojás elkészítésével. 
Nagyon örültem ennek a délelőttnek. 

 Méri Ádám (5.o)
A húsvéti szünet első napján, nagy-

csütörtökön, izgatottan keltem fel. Ez 
volt az a nap, amikor Vajas Bernadet-
ta és Marietta tanító nénik megrende-
zésével a helyi kultúrházban sor került 
az idei húsvéti kézműves készülődés-
re. Fél 9-től a kultúrház termébe ap-
ránként szállingózni kezdtek az ügyes 
kezű kisdiákok. Voltak, akik iskolánk 
diákjai, ám akadtak környékbeli falu-

ból is jelentkezők, így jött össze a kb. 30 
fős csapat. Az első lépésben üdvözöltek 
minket a tanító nénik, majd ismertet-
ték velünk a nyuszitáska készítésének 
folyamatát. Miután mindenki megkap-
ta az alapanyagokat, nagy lelkesedéssel 
vágtunk bele a munkába. Ki gyorsab-
ban,ki lassabban haladt a dolgozással, 
de a sok festés és ragasztás után min-
denki büszkén mutatta első művét. Ez-
után egy közös fényképet is készítettek 
rólunk. A délelőtt folyamán tovább 
gyarapodott a húsvéti díszek tára. A 
tojástartó kakas és a benne ragyogó 
piros tojás nagy sikert aratott a részt-

vevők körében. Mindenki maszatos 
kezekkel, gazdag élményekkel és frissí-
tővel boldogan zárta a napot. 

 Molnár Vanessa (6.A)
Nem olyan rég, húsvét ünnepe előtt, 

szerveztek egy kézműves programot, 
melyen én is részt vettem. A kultúrház 
előtermében előkészített asztalokhoz 
ültünk le. Elsőnek nyuszi alakú táskát 
készítettünk barna festékkel, ami ara-
nyos díszítőelemként szolgált. A táska 
összeragasztása után szünetet tartot-
tunk. Aki viszont még nem készült el, 
annak időben segítettünk. A szünet 
után tojást festettünk, amihez egy ka-
kas formájú tartót kreáltunk. Sajnos, 
nem tudtam végig maradni, ugyanis 
orvoshoz kellett mennem, de elmond-
hatom, hogy nagyon jól éreztem ma-
gam a foglalkozáson. 

Puksa Virág (6.B)

Vajas Bernadetta

Húsvétváró
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Májusfa állítása
Május elseje jeles nap a népha-

gyományban. A fiatalság tavaszi 
örömünnepe május elseje, a má-
jusfa állításának ideje. A májusfa, a 
zöld ág a természet megújhodásá-
nak a szimbóluma, és legtöbb eset-
ben az udvarlási szándék bizonyí-
téka, szerelmi ajándék is. 

E nap virradójára az ifjak a haja-
donok ablaka előtt, lehetőleg ész-
revétlenül, zöld fát állítottak fel. A 
májusfák kivágása, szállítása, haj-
nali feldíszítése a legénybanda kö-
zös, bizalmas feladata volt – igazi 
csapatmunka. Éjszaka vágták ki az 
erdőben a fát, és hajnalra állították 
fel a helyi szokásnak megfelelően 
a lányos házak  elé, melyet színes 
szalagokkal, zsebkendőkkel, virá-
gokkal díszítettek.

Gyakran a közösségeknek is volt 
egy közös fája, aminek a kidöntését 
ünnepély és táncmulatság kísérte. 
Ez a szokás falvakban még napja-
inkban is komolyan jelen van. 

Kis- és Nagybudafa  férfitagjai 

úgy döntöttek, hogy e szép szokást 
újból visszahozzák hagyományte-
remtés céljából, így május 1-jére 
májusfát állítottak az ún. „dőretér-
re“. A faállítást kis ünnepség kísér-
te. 

Bognár Laura

Könyvbemutató
Március 27- én pénteken este 

kiállítással és vetítéssel egybe-
kötött könyvbemutatót rendez-
tünk a helyi kultúrházban.

Kovács László és Görföl Jenő: A 
magyar szentek ábrázolása Szlo-

vákia középkori templomaiban 
című legújabb közös munkája 
került bemutatásra. A könyvben 
szereplő színes fotók és az eb-
ből készített kiállítás Görföl Jenő 
munkái. Kovács tanár úr pedig a 
magyar szentek életét, kultuszát, 
középkori ábrázolását mutatta 
be nekünk a tőle megszokott igé-
nyességgel. Ajánlom ezt a szép és 
érdekes munkát minden kedves 
olvasó figyelmébe.

„Nárciszok napja“ 
Hittel, szeretettel, őszinte segí-

teni akarással és együttérzéssel 
kapcsolódtunk be március 27-én a 
Rákellenes Liga által meghirdetett 
„Nárciszok napja“című országos 
pénzadomány gyűjtésbe. Immár 
15. alkalommal volt társszervezője 
községünk ennek a rendezvény-
nek, melynek eredménye, vagyis 
az összegyűjtött pénzadományok 
összege: 930,-€ volt. Hálás köszö-
net mindenkinek, aki hozzájárult 
a nap sikeréhez. Önkénteseinknek 
külön köszönjük a segítséget. Kívá-
nunk mindenkinek jó egészséget! 

Kovačičné Majer Mária
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Az elmúlt időszakban a képvise-
lő-testület üléseire március 29-én 
és május 12-én került sor. Az ülések 
főbb témáiról  az alábbiakban olvas-
hatunk.

• A község  gazdasági és szociális 
fejlesztési programjának átdolgozá-
sa- A község Mgr. PhD. Lelkes Gábort 
bízta meg a gazdasági és szociális fej-
lesztési programjának  átdolgozásával. 
A 2015 és 2020 közti időszakra vonat-
kozó program „a lokális szintű telepü-
lésfejlesztés támogatásának alapdoku-
mentuma”.  Fontos megjegyezni, hogy 
egy ilyen program szükséges ahhoz, 
hogy a falu részt vehessen európai 
uniós pályázatokon.  A megbízott az 
egyezség értelmében 2 hónapon belül 
előterjeszti tervezetét. 

• A kultúrház fűtésrendszerének 
modernizációjával kapcsolatos pá-
lyázat március közepén leadásra ke-
rült. Ez lenne az I. fázis, majd a felújí-
tás tovább folytatódna. 

• A gellei óvoda feletti és melletti 
bérlakások ügye:  A márciusi képvise-
lő-testület        (KT) ülésén hozott ha-
tározat értelmében a lakásigénylőkkel  
megbeszélésre került sor, melyen a la-
kásberuházó cég képviselője felvilágo-
sítást adott a lakásigénylés feltételeiről, 
majd az érdeklődők megtekinthették 
az új lakásokat. A májusi KT ülésen 
az EKO INVEST  DS  Kft. képviselő-
je Oros Tamás részletesen beszámolt a 
bérleti szerződés lehetőségeiről.  A KT  
jóváhagyta a bérlők számára előnyö-
sebb  megoldást (a bérlőkkel a község 
köt bérleti szerződést és nem a lakás-
beruházó cég) és a bérleti díjat, amely 
szerint a lakások m2-re 2,80 € + 10% 
lakásfejlesztési alap. 

• Műfüves sportpálya  projekt - a 
dunaszerdahelyi székhelyű  ISTER 
Regionális Fejlesztési Ügynökség fel-
hívására  pályázatot dolgozunk ki 
műfüves sportpálya kiépítésére, amely  
„A sport fejlődésének előmozdítása“  
nevezetű program keretén belül va-
lósulna meg. Az új sportpálya a helyi 
iskola  udvarán, a régi  kézilabdapálya 
helyén épülne meg. A KT a terveze-
tet egyhangúlag elfogadta. A projekt 
költségvetési értéke: 39.000,-€

• EKOSTAV- AB Kft. kérvénye- 
Újabb bérház építését szorgalmazzuk, 
mivel fontosnak tartjuk, hogy fiatal-
jaink a faluban maradjanak, itt pró-
báljanak otthont teremteni családjaik 
számára.  Az építési bizottság tagjai 
tárgyaltak a beruházó cég (EKOS-
TAV- AB Kft.) képviselőjével az új 
bérlakás építésének feltételeiről. Pró-
báltak olyan megoldást találni, amely 
figyelembe veszi  megfelelő men�-
nyiségű parkoló, zöldövezet és járda 
kiépítését. A májusi KT ülésen a kép-
viselők elfogadták a 18 lakásos bérház 
építésének lehetőségét.

• Egyéb  megoldásra váró  prob-
lémák megvitatása:  A képvise-
lő-testület  foglalkozott  a beketfai 
bekötőút (a 63-as út felől) helyreál-
lításának lehetőségével. Az EKOM  
PLUS Kft.- től kaptunk árajánlatot az 
útszakasz rendbetételére (aszfaltozá-
sára). Vajas Imre beszámolója szerint  
az I. szakaszt (közel 100 m) érdeme-
sebb volna teljesen felújítani,  mint 
javítani, mivel az állandó javítgatás  
sokkal  nagyobb összegbe kerül (évi 
4000-5000,- €), mint az egész útbur-
kolat  felújítása (10.000,-€) és  a cég 
10 éves garanciát ad rá. A KT a javas-
latot elfogadta. 

Önkormányzati hírek

Felhívás!
Felhívjuk a lakosok figyelmét, hogy vigyázzanak az értékeikre, mivel az 
utóbbi időben folyamatosan gyarapodik a kerti lopások száma - vízpum-
pákat, földművelő gépeket (rotavátor)… tulajdonítanak el – főleg a pósfai 
és az ógellei falurészben.
Kérjük a lakosokat, ha bármilyen információval rendelkeznek a lopásokkal 
kapcsolatban, jelezzék azt a községi hivatalban vagy hívják a 158-as tele-
fonszámot.

l Május 29. (péntek) 8:15 órától
Gyereknapi zenés rajcsúr
Diszkó és Karaoke
l Május 30. (szombat): 

Turisztika a  Kis- Kárpátokba
    Információ a kultúrházban.
l Június 12. (péntek) 19:00

El Camíno- Végigjártam Szent Jakab 
útját- zarándokútjáról mesél Elek 
Mária- beszélgetőest, melyre szere-
tettel várunk minden érdeklődőt!
l Június 17. (szerda)	

Könyvtárlátogatás és mesedélelőtt az 
I. osztályosoknak.
l Június 25. (csütörtök)	Koszorúcska 

az alapiskola végzős tanulóinak.
l Július 6 – 12.	 Országos turisztikai 

sátortáborozás Nagymegyeren.
Információ a kultúrházban.
l Július 31. – Augusztus 1.: 	
    Gellei falunapok (péntek- szombat)

MI? HOL? MIKOR?

A budafai brigád (dőrék)
A  Föld napja alkalmából április 25-én 
brigádot szerveztek Kis- és Nagybudafán. 
A szervezést és a takarítást a dőrék vállal-
ták. A reggeli munkaelosztáson részt vett 
Vajas Imre polgármester, akivel közösen 
megbeszélték a nap teendőit.  Ezután a 
résztvevők elindultak a vállalt szakaszok 
megtisztításához, és elkezdődött a sze-
métszedés, száraz ágak levágása, aljnö-
vényzet kaszálása stb. A szerszámokról, 
munkaeszközökről mindenki maga gon-
doskodott. Szorgalmas munkájukkal ki-
érdemelték az arra járó emberek dicsérő 
szavait. Kora délutáni órákban azzal az el-
határozással búcsúztak a résztvevők egy-
mástól, hogy a jövőben gyakrabban ta-
lálkoznak e nemes cél érdekében. Fontos 
lenne a közeljövőben a falu lakosainak je-
lentős részét bevonni hasonló kinti mun-
kálatokba  környezetünk, zöld övezeteink 
szebbé tétele és tisztán tartása érdekében.

Végh József
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Falunkban első alkalommal került megrendezésre női fo-
citorna 2015. május 9-én (szombaton) a gellei futballpályán. 
A focitorna részvevőjét és a gellei A csapat egyik tagját, Csá-
nó  Ágnest szólítottam meg a rendezvény rövid leírására. 
Kértem, mesélje el hogyan jött az ötlet, a programterv és vé-
gül hogyan zárták ezt a napot.

„Mivel ősszel nem indult bajnokság női csapatok közt, 
ezért úgy döntöttünk kupát szervezünk, hogy legalább egy 
napig újra élvezhessük a foci nyújtotta örömöket. Nagy volt a 
készülődés már hónapokkal a torna megrendezése előtt, hisz 
megszervezni egy ilyen sporteseményt nem kis feladattal jár. 

Annak ellenére, hogy már nem játszunk bajnoki mec�-
cseket hétvégente, mégis összejárunk edzeni, focizni. Sőt, 
az egyik edzésen „fiatalítás“ is történt, ugyanis 6-7 új taggal 
bővült a csapatunk. Gelléből és a környékbeli falukból is és 
érkeztek hozzánk focizni vágyó fiatalok, akik a mai napig ve-
lünk edzenek. A tornán ezek a lányok is lehetőséget kaptak 
a versengésre, így falunkat két csapattal is tudtuk képviselni. 

A torna időpontját május 9-ére tűztük ki. Reggel fél 9-kor a 
csapatok összegyűltek a megnyitóra, ahol a gellei női csapatok 
edzője, Puha Imre pár szóval köszöntötte őket és tájékoztatott 
mindenkit a tornával kapcsolatos fontos információkról. A 
torna eredetileg 8 csapattal került volna megrendezésre. A 
meghívottak közt Alistál, Kisudvarnok, Bős, Marcelháza és 
a magyarországi Győrszentiván és Apc csapata is elfogadta 
a meghívásunkat. Azonban pár nappal a torna előtt a győr-
szentivániak játékos hiányában visszamondták a tornát. A 
bősieknél is hasonló volt a helyzet, ők mindössze 4 játékossal 
jelentek meg az eseményen, így nem vállalták el a tornán való 
részvételt. 6 csapattal kezdődött hát a versengés a kupákért. A 
megnyitó után 9 órakor lépett pályára a nyitómeccsel Alistál 
és Gelle B, majd a többi csapat következett az előre elkészí-
tett program szerint. A 25 perces mérkőzéseket két tapasztalt 
bíró, Dohorák Tamás és Virág Zsolt irányították. Sportsze-
rű és izgalmas meccseket láthattak a nézők, akik ellátogattak 
erre a sporteseményre. 

A mérkőzések lejátszása után a gellei sportszervezet gu-

lyással és kolbásszal várta a résztvevőket. Desszertként pala-
csintát kaptunk, amit ezúton is köszönünk Pecsuk Mártának 
és Szabó Ilonka néninek. A büfé egésznapos működéséért 
köszönettel tartozunk Puha Tímeának és Viola Zsuzsának. 
A torna minden csapata ásványvizeket kapott Tóth Ágotától. 
A futballpálya rendbehozásáért és előkészítéséért Csánó Ta-
másnak tartozunk köszönettel. A csapatok felkészítéséért és 
játékosok irányításáért a mérkőzések alatt edzőnknek, Puha 
Imrének vagyunk hálásak. A kupákat és díjakat Jákli Olivér 
és Hamar Lajos biztosították be. Az első három helyezett ser-
leget és diplomot vihetett haza, a többi csapat a diplomon kí-
vül labdákkal is gazdagodott. Értékeltük a legjobb játékost és 
a legjobb góllövőt is. A legjobb kapus díját nagy örömünkre 
a hazai csapatból Picurnak (Dubická Erzsébet) adhattuk át 
kiemelkedő, csupán egygólos teljesítményéért. B csapatunk 
az 5 - 6. helyért való küzdelemben döntetlenes mérkőzés 
után büntetőkkel szerezte meg az 5. helyezést. Mi is sikeresen 
vettük az akadályokat és csoportelsőként egészen a döntőig 
meneteltünk, ahol viszont 1:0-ás vereséggel csak a dobogó 
második fokára állhattunk. A torna legnagyobb serlegét Apc 
csapata vihette haza és ezzel ők lettek a focitorna győztesei. 
Az eredményhirdetéssel a kupa ugyan véget ért, ám este a 
Dynamics zenekar élőzenével várta a szórakozni vágyókat.

Ezúton is szeretnénk minden egyes támogatónknak és 
minden segítőnknek, akik bármilyen módon segítették a 
torna megvalósítását megköszönni kitartó munkájukat és re-
méljük, hogy továbbra is számíthatunk a segítségükre, hiszen 
jövőre újabb focitorna megvalósítását tervezzük.“ – Csánó 
Ágnes.

Végeredmény/helyezések:
1.hely : Apc		  4.hely : Kisudvarnok
2.hely : Gelle A	 5.hely : Gelle B
3.hely : Alistál		 6.hely : Marcelháza
Legjobb góllövő : Tolnai Éva (Apc)
Legjobb játékos : Varga Angelika (Alistál)
Legjobb kapus : Dubická Erzsébet (Gelle A)
Játékoskeretek a fényképeken, mindkét csapat edzője: 

Puha Imre
Jákli Diana

Női focitorna Gellében...

Gelle A: Puha Tünde, Bartal Darina, Szerencsés Éva, Ozsvald 
Melinda, Csánó Ágnes, Bognár Szilvia, Dubická Erzsébet, Pecsuk 
Éva, Varga Diana .

Gelle B: Bugár Kamilla, Mészáros Jennifer, Jákli Lilla,  
Végh Emese, Csicsai Kinga, Szabó Szimonetta, Cseh Ágnes
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Pillanatképek az egyházközségünk életébőlSzületések
Márciusban Czucz Dávid 

(Nagybudafa) Jákli Nimród 
(Ógelle) és Vida Áron (Pósfa) 
örvendeztették meg szüleiket 
érkezésükkel. Áprilisban Štefan 
Groško (Egyházgelle),   Ladislav 
Navrátil (Egyházgelle) és Tomko 
Oliver Martin (Cséfa) látta meg a 
napvilágot.

� Gratulálunk!

 

Elhalálozás
Áprilisban Bölcs 

Éva egyházgellei lakos 
adta  vissza lelkét a 
Teremtőnek. Májusban 
Cséfalvay Dénes pósfai, Nagy 
Anna és Molnár Ferenc ógellei 
lakosoktól vettünk örök búcsút.�

Nyugodjanak békében! 

 Jubilánsok
„Nemes szép élethez 

nem kellenek nagy 
cselekedetek. Csupán 
tiszta szív és sok-sok 
szeretet.“ (Pázmány Péter)

A Hírmondó legutóbbi meg-
jelenése óta 5 szép kerek évfor-
dulónak örvendhettünk.

Áprilisban Jankó Béla ünnepelte 
90. születésnapját Cséfán. Szintén e 
hónapban lapozta fel életkönyvének 
80. oldalát  Jakli Anna Ógellén, és 
Nagy Erzsébet Egyházgellében 
ünnepelte 70. jubileumát. Májusban 
Nógel Péter és Csánó Béla ünne-
pelte 90. születésnapját Pósfán.

Az ünnepelteknek tiszta szívből 
gratulálunk, és jó egészséget 

kívánunk!

A gellei nyugdíjasklub vezetősége szeretettel meghívja                                                                                
községünk gyermekeit és a falu 

lakosságát a hagyományos gyereknapra,                                                         
melyre  2015.  június 6-án (szombaton) kerül sor 

a gellei sportpályán. 
A gyermeknap 14:00-kor  

kerékpáros felvonulással kezdődik.                  
Indulás a futballpályáról.

További programok: különféle ügyességi versenyek
mint pl.: zsákban futás, tésztaevés, kötélhúzás, stb. 

Majd lovaglás, légvár, arcfestés és kézműves 
foglalkozás vár a gyermekekre.

Finom ételekről, italokról és a jó zenéről 
a rendezőség gondoskodik.

Erénygyakorlatok: Cséfalvay Sára - 1. 
hely, Tóth Kamilla (2.), Viola Bálint (3.)

Elsőáldozók

Bibliaverseny: Füle Csilla, Bódis András, 
Pőthe Vivien - 4. hely

Bibliaverseny: Virág Zsolt, Méri Ádám, 
Polák Mátyás - 1. hely

Bibliaverseny: Simon Barbara,  
Zöld Emese, Rácz Réka - 3. hely


